

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年4月28日 星期一
乙巳年四月初一
第27691期
今日8版

团结奋斗铸就新的历史伟业

—写在中华全国总工会成立100周年之际

□新华社记者

1925年—2025年。

今年是中华全国总工会成立100周年。百年来，在中国共产党领导下，中国工会组织动员亿万职工群众团结拼搏、建功立业，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献智慧和力量。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础，坚持党对工会工作的领导，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作，开创了新时代工运事业和工会工作新局面，在推进中国式现代化进程中奏响“咱们工人有力量”的主旋律。

**与党同心、跟党奋斗：
党旗所指就是工运事业所向**

四月春光，万物勃发。

广州市越秀南路绿树如茵、木棉似火，

确保改有成效固本培元

作风建设永远在路上，必须常抓不懈。全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来，内蒙古各级各地深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，把开展学习教育作为重要政治任务，坚持学查改一体推进，确保学有质量、查有力度、改有成效，努力把学习教育成果转化推动内蒙古高质量发展的内生动力。

抓好整改落实，既是学习教育的基本要求，也是学习教育的最终落脚。全区广大党员干部要准确把握此次学习教育的目标要求，以学铸魂、以查明镜、以改立本，把“改”字贯穿学习教育始终，让遵守中央八项规定精神成为日常习惯，切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，以好作风好形象凝聚人心、推动发展，为办好两件大事、完成“五大任务”、实施“六个工程”、推进“六个行动”汇聚强大合力。

打铁必须趁热，整改贵在速行。深入贯彻中央八项规定精神学习教育时间紧、任务重、要求高，全区各级党员干部要边学习、边查摆、边整改，对查摆出来的问题，果断采取行动，立行立改、即知即改，从小事改起、从现在改起、从自身改起，把问题整改作为一场限时考试，绝不拖泥带水，争取在最短的时间内、以最优的作答交出一份高分答卷，让人民群众看到学习教育的新变化和新成效。

必须真刀真枪、动真碰硬，盯住不放、一抓到底。要拿出有针对性和可操作性的硬举措，瞄准作风问题的症结集中发力、攻坚突破。以较真碰硬、毫不含糊的态度真正做到把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，以刀刃向内的勇气向顽瘴痼疾开刀，将影响高质量发展的问题、群众反映强烈的问题改到位、改彻底。用结果说话、用成效交账，问题不解决不撒手，整改不到位不收兵，以实实在在的改变赢得群众、赢得人心，为内蒙古实现闯新路、进中游目标提供坚强作风保障。

作风建设如逆水行舟，一篙松劲退千寻。必须将学习教育融入日常、抓在经常，久久为功，推动中央八项规定精神切实内化为每一名党员干部的日常行为准则。要立足“当下改”更要着眼“长久立”，建立抓常、抓细、抓长的工作机制，注重挖根源、补短板、防反弹，不断完善机制、填补漏洞，把整改成效稳固下来、铺展开来，确保学习教育成果立得住、落得实、行得远。

风清则气正，气正则心齐，心齐则事成。今年是“十四五”规划收官之年和进一步全面深化改革的重要一年。全区广大党员干部尤需发扬钉钉子精神，以更高的标准、更严的要求约束自己，持之以恒正风肃纪，以优良作风为中国式现代化的内蒙古实践凝聚起更加磅礴的力量。

打造新引擎，20%的增速带来什么？

—从投资增长看一季度内蒙古经济高质量发展

□本报记者 杨威

这是一份沉甸甸的发展答卷：今年一季度，内蒙古固定资产投资同比增长20%，居全国前列。

历史，常常在峰回路转中写下绚丽篇章。今年以来，在内需不足、部分企业生产经营困难的大背景下，内蒙古的投资增速令人刮目相看。

“这个20%，是我区在去年投资高增长基础上实现的增速，确实来之不易。”内蒙古宏观经济研究中心总经济师荀咏海说。

历史，常常因自强不息而留下深刻印记。20%的增速为内蒙古带来什么？更令人刮目相看的答案，是促进投资高速增长的重大项目。

在已建成的内蒙古久泰馨远新材料重大项目生产线上，黑色的煤炭经多次化

学反应，变身为白色聚乙烯、聚丙烯颗粒。

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

更为神奇的是：经历“72变”而成的白色颗粒，不仅能够制造可降解餐具等大众消费品，还可制造可吸收手术缝合线、防弹衣等高端产品。“我们以煤为基，通过高技术赋能，构建以烯烃、液氢能源、新材料为主的产业新格局，实现了煤炭清洁高效利用。”内蒙古久泰集团副总工程师崔宇说。

时至2025年一季度，以“重大项目”为高频词，产业转型升级的故事在北疆持续上演。

2月中旬，包头稀土高新区华星稀土（扩建）年产8000吨稀土金属重大项目二期工程投产。

让同行称道的是，项目生产线上，

可实现稀土金属和废气中氟资源高效利用，进一步促成稀土资源被“吃干榨尽”与转化增值。在全球现代化竞速的当下，转型是决胜的“撒手锏”。内蒙古推动经济高质量发展首先依仗的，恰恰是站在中国式现代化制高点上对传统产业的深度重构。

总投资484亿元、全球单厂规模最大的烯烃厂项目——内蒙古宝丰300万吨烯烃项目在鄂尔多斯市建成投产。

在这些堪称“腕儿级”的转型项目

生产线上，煤炭经气化、净化、甲醇合成、烯烃分离等工序，能耗在原有基础

上再降低近20%。

“项目创下煤炭气化、净化、甲醇合

做新时代挺膺担当的奋斗者

人民日报
社论

创造了不平凡的业绩，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采，为全国上下树立了光辉学习榜样、激发了强大精神动力。

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，我们党始终紧紧依靠人民，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，交出了一份又一份载入史册的答卷。从载人航天事业捷报频传，到量子科技、人工智能等科技成果竞相涌现，再到粮食产量有史以来首次迈上1.4亿斤台阶、铁路营业里程突破16.2万公里、新能源汽车年产量首次突破1000万辆……

■下转第5版

4月24日17时17分，随着长征二号F遥二十运载火箭点火发射，神舟二十号载人飞船从位于内蒙古额济纳的东风航天城发射场拔地而起奔赴天宫。

4月25日1时17分，在轨执行任务的神舟十九号航天员乘组顺利打开“家门”，欢迎远道而来的神舟二十号航天员乘组入驻中国空间站，这是中国航天史上第6次“太空会师”。

画面中，内蒙古籍航天员王杰对神舟十九号乘组深情表达：“在轨工作生活半年你们辛苦了，看到你们把我们的太空家园照顾得这么好，为你们点赞。接下来几天，我们一起做好交接，我们尽快调整好状态，尽快适应好太空的工作生活，全力跑好我们这一棒。”

“全力跑好我们这一棒”。几十年来，就是在一棒又一棒的接力赛中，中国航天实现了从跟跑到并跑再到领跑的跨越，在浩瀚太空不断标注新的高度。

2025年4月24日，是神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功的日子，是第10个“中国航天日”，也是中国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功55周年纪念日。当日太空喜事“三连”，这仿佛是对历史的致敬。而这些喜事，无不与内蒙古紧密相连。

4月23日—24日，在内蒙古额济纳，东风航天城的东方红卫星发射场，千架无人机升空，勾勒出“东方红一号”划破苍穹、杨利伟进入太空、神舟腾飞、嫦娥奔月、天问探火等中国航天的高光时刻。神箭探苍穹，千机绘星河，致敬历史，展望未来！

此刻，55年前从额济纳的夜空中发射升空的“东方红一号”卫星，虽然已经无法再继续传输数据，却仍在轨道运行。

回望历史，《东方红》的乐曲在人们的记忆中闪回出半个世纪的回响。

55年，中国航天实现了从“东方红一号”卫星叩开宇宙之门，到中国空间站天宫在约400公里轨道稳定运行，到嫦娥探月来回奔赴约80万公里取回月背土壤，再到天问探火约几亿公里拍回火星照片的史诗级跨越。这些奋力跨越的日子，内蒙古无不参与其中。

暮春时节，春风吹绿西北戈壁，弱水河畔的胡杨绽出嫩叶。神舟二十号航天员出征仪式和发射现场直播画面中的东风航天城，水草丰茂，美景如画。在阿拉善的茫茫戈壁中，这是一片水草最为繁茂的绿洲。“最好牧场为航天”的历史传承，在直播画面中直观呈现。

在发射现场观礼的萨仁其木格说，1958年我刚两岁，还不懂事，但是后来听父母讲，虽然从宝日乌拉嘎查搬走时很舍不得，新搬去的家那边草场也没有宝日乌拉这边好，但是想到把最好的草场留给了祖国的航天事业，家里人都很自豪很高兴。之后这里崛起了座城，就是东风航天城，又称中国酒泉卫星发射中心。每每看着这里有国家的航天器起飞降落，我们都觉得特别自豪。67年后回到这里看神舟二十号飞船发射，我心里特别高兴。

朴实的付出，朴实的骄傲，朴实的传承，在内蒙古这片土地上，延续着中国航天跨越式发展的重要动力，那就是人民的支持。

■下转第5版

“苍天干峰驼羔”文旅活动开幕



4月27日，选手们参加赛驼比赛。
本报记者 孟和朝鲁 摄

本报4月27日讯（记者 高慧 康丽娜）4月27日上午9时，在《苍天般的阿拉善》的歌声中，由内蒙古阿拉善盟额济纳旗委、政府打造的2025年“苍天干峰驼羔”文化旅游系列活动在达来呼布镇赛驼场正式拉开帷幕。来自全国各地的游客与当地群众齐聚在赛驼场，共同见证这场融合民

族文化与生态旅游的骆驼主题盛会。

“亲眼看见数千峰骆驼壮观的景象，非常震撼，感觉不虚此行！”来自包头的游客包学军说。在4月27日至30日活动期间，从蒙古古马4000米速度赛到15公里骆驼越野赛，从“驼羔选美”到剪驼毛、削鼻棍等传统技艺比拼，7大类近30项赛事将轮番登场，全景展现额济纳旗独特的民俗风情，游

客还可参与搓驼毛绳、鸵鸟蛋壳彩绘等互动项目，近距离感受额济纳旗传统民俗的鲜活魅力。

“‘小丫头’从2岁起就开始比赛了，一直都是前三名！”来自达来呼布镇的杨建国骄傲地说，这次活动，他带来了4峰骆驼，他口中的“小丫头”——一峰4岁母驼，在下午刚拿下骆驼6000米速度赛的第一名。

来自东风镇古日乃嘎查的娜仁高娃带来了11峰骆驼，其中只有1个月大的“黑俊”小骆驼，专门来参加“驼羔选美”比赛。该项目的裁判查干透露，“驼羔选美”的标准主要从毛色、笼头、体型及服从程度上打分，娜仁高娃对自己的“黑俊”非常有信心。

■下转第5版

额济纳东风着陆场做好准备

迎接飞天英雄回家

本报阿拉善4月27日电（记者 康丽娜 高慧 孟和朝鲁）4月27日，位于内蒙古阿拉善盟额济纳旗的东风着陆场举行神舟十九号载人飞船搜救回收任务临战誓师大会，吹响决战决胜神舟十九号载人飞船搜救回收的冲锋号。

誓师大会上，空中分队、地面分队、额济纳旗民兵分队，依次派出代表上台表决心。同时，为进一步激发广大参试人员的斗志、树立典型，还表彰了神舟十九号载人飞船搜救回

收任务搜救尖兵。这是东风着陆场第八次执行载人飞船返回搜索和航天员救援任务，目前，着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

据中国载人航天工程办公室消息，4月27日，神舟十九号、神舟二十号航天员乘组进行交接仪式，两个乘组移交了中国空间站的钥匙。截至目前，神舟十九号航天员乘组已完成全部既定任务，将于4月29日乘坐神舟十九号载人飞船返回东风着陆场。

青山为证 岁月留痕

—记自治区劳动模范、莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心副主任张太顺

□本报记者 刘玉荣

累计达125万亩，母树林经营8万亩，植树造林9万亩。他与同事协作完成192块森林抚育成效监测固定标准地的复测与建设，监测解析木192株，设立钢架示范林标牌6个、木制标牌1个，不仅为森林生长状况监测提供了可靠依据，还节约建设成本近20万元。

无论严寒酷暑，张太顺始终坚守岗位。夏季，林区蚊虫肆虐，蝉虫的威胁如影随形，但他毫不退缩，被蝉虫叮咬后冷静处理的经验，还成了团队的“必修课”；冬季，气温低至零下30摄氏度，为保证测量计划顺利进行，他常常徒步10余公里，渴了就捧一把雪水解渴，累了就以树桩为凳稍作休息。

在营林护林工作中，张太顺展现出高度的专业素养和敬业精神。他熟练运用GPS定位系统、测量尺等设备，创新采用“网格化巡查+数字化比对”的工作模式，对林区进行细致入微的勘察。在他的严格管理下，主管内的森林抚育区始终保持一类伐区水平。他经手检查验收的森林抚育面积

劳动者之歌

盟市专线 科技创新动能澎湃
深化改革步履铿锵

（八版）